

*Nagrada za promicanje mirotvorstva, nenasilja i ljudskih prava
„Krunoslav Sukić“
za 2012. godinu*

Dobitnici

Ana i Otto Raffai

„Nenasilje nije niti pasivnost niti napadanje protivnika već odlučna borba za pravednost snagom ljubavi, suradnje i istine.“ (H.Goss Mayr)

Ana Mariji i Ottu Raffai je dodijeljena *Nagrada za promicanje mirotvorstva, nenasilja i ljudskih prava „Krunoslav Sukić“* za produbljivanje razumijevanja nenasilja i osnaživanje ljudi i zajednica za nenasilno djelovanje povezujući pri tomu duhovnost, nenasilje kao stav i djelovanje, otvoreni dijalog i međuvjerničku suradnju te cijeloživotno učenje.

Bračni par Raffai svakodnevno živi ono u što vjeruje. Iako Ana predaje strane jezike u školi, znači 'ima i normalan posao', neupućenom je promatraču teško reći čime se oni bave. Mirovnim radom, edukacijama i međuvjerskim dijalozima svakako, no to su samo forme sadržaja mnogo važnijeg od njih.

Ana i Otto Raffai žive svjedočeći posvećenost nenasilju, snagu istinske vjere i ljubavi. Polaznici njihovih edukacija, studenti zagrebačkih Mirovnih Studija, vjernici raznih religija, zbog toga su im neizmjereno zahvalni. Nećemo reći da ih obožavaju jer je upravo to, koliko točan toliko neprimjeren izraz - nikakvog kulta nema u njima. Podizanje obitelji, odgajanje njihovo troje djece Judit, Gustava i Rut, vođenje domaćinstva u kojem se uz hrvatski i mađarski govore i njemački i francuski, užitek u pripremanju hrane obitelji i gostima, razgovori ispunjeni pažljivim slušanjem sugovornika, dileme, traženje odgovora, učenje, humor, sve to izgledaju kao stvari kojima nije mjesto u ovakvim ozbiljnim obrazloženjima.

Zahvaljujući Ani i Ottu danas znamo da im tu jeste mjesto. „Budi promjena koju želiš vidjeti.“ izreka je koju danas imamo časti nagraditi.

S ponosom ćemo reći da su Otto i Ana Marija Raffai među najistaknutijim trenerima promišljanja nenasilja i nenasilnog djelovanja u Europi a i šire, no to nije pravi razlog zašto im dodijeljujemo ovu nagradu. Objavili su i niz stručnih radova pa će s zagrebačkog Kaptola na upit s Mirovnih studija može li netko doći objasniti značaj mirovne poruke Božića stići te 1997. odgovor uz iskreno čuđenje: „Ali, vi već imate Anu Raffai.“ Njihovo mirovno djelovanje počinje spontano, trebalo je imati i vjere i hrabrosti odbiti nošenje oružja 1991. pri mobilizaciji uz Ottovo obrazloženje: „Meni to moja kršćanska vjera ne dopušta.“

Ana Marija Raffai, rođena Kurtović, u Zagrebu 1959. gdje završava studij romanistike i germanistike a potom i teologiju. Od 1985. predaje njemački i francuski u srednjim školama. Od 1994. aktivna je u mirovnom radu u ovom dijelu Europe. Zajedno s Ottom završila je 1995. intenzivnu sedmomjesečnu mirovnu edukaciju u Njemačkoj kod Oekumenischer Dienst s kojima ostaje u kontaktu kontinuirano se usavršavajući. U Hrvatskoj radi kao trenerica na Miramidama, Mirovnim studijima te nizu drugih edukacija. Bila je predsjednica Centra za mirovne studije, članica UO Europske mreže Church and Peace te predsjednica UO Ekumenske inicijative žena. Radi kao mentorica mirovnim timovima i pojedincima u nizu postjugoslavenskih zemalja. Od 2003. aktivna je u udruzi RAND Regionalna adresa za nenasilno djelovanje u Sesevskoj Selnici, koju je sa suprugom Ottom osnovala.

Otto Raffai, rođen je 1964. u Senti u Vojvodini, Srbija. Maturirao u Subotici, apsolvirao na Teološkom fakultetu u Zagrebu. Prigovarač savjesti 1992. odlazi u Njemačku i zbližava se s pokretom Pax Christi koji ga zajedno s Anom podržava u mirovnom radu. Od 1996. Aktivan u Hrvatskoj i regiji kao trener i mentor iz područja kazališta potlačenih, političkog kazališta, medijacije, nenasilja, sukoba, međuvjerskog dijaloga.

Ana i Otto kroz udruhu RAND suorganiziraju niz regionalnih međureligijskih konferencija „Gradeći mir, slavimo Boga“, dijaloško edukativne susrete za vjernike, trening za trenere u izgradnji mira te 2012. javno obilježavaju Međunarodni Dan nenasilja u nizu gradova u Hrvatskoj te BiH.

Ana i Otto Raffai, inspiracija su i izvor snage i motivacije svima koji ih poznaju. Nikad ne birajući lakši put, ne dozvoljavajući da ih u življenju svoje vjere ometu ni bolest, ni nerazumijevanja donatora ni okolina naklonjena velikim projektima a često nesklona vjernicima i onima koji nisu vješti s engleskim, Ana i Otto su hodajući primjer kako se ljubavlju gradi mir. Svima koji ih znaju uzor a nama danas čast i privilegija da im javno možemo reći: „ Hvala, nastavite tako“.

Odbor za dodjelu Nagrade: Goran Božičević, Drago Hedl, Katarina Kruhonja, Zoran Pusić, Franka Sukić

Osijek, 4. prosinca 2012.g.